10. O6paboTka nHhopmaumu
10.3 lNpefncraBneHne o nNporpaMmMupoBaHnn. ANrOPUTMUYECKNE KOHCTPYKLMW.
Pa3bneHune 3agaum Ha noasagayun, BCNOMOraTeNbHbIN anroputMm.

—

A

——

3agaumn N’NA

1. (2009) B anroput™me, 3anMCaHHOM HWXe, UCMOMb3YHTCA LENOYMCIIEHHbIE NMEPEMEHHbIE a U
b, a Takke onepauun, npuBeaeHHbIE B Tabnuue.

Tun onepauun
IMpucsanBaHve
+ CnoxeHue

- Bblyntanue

* YMHOXeHne

/ [eneHne

O6o3HavyeHue

OI'IpGﬂ,GJ'IVITe 3Ha4YeHne nepemeHHon a nocrie ncnoJiHeHn4a anropmntmMa:

a=4
b := 8+2*a
a = b/2*a

[Mopsiook AeNCTBUIM COOTBETCTBYET NpaBunam apudMeTukn. B oTBeTe yKaXknte ogHO YMCio —
3Ha4YeHne NepeMeHHon a.

PewieHue:
KomaHga PesynbTat
3Ha4eHue a 3Ha4eHne b
a=4 4
b :=8+2*a 4 8+2*4=16
a .= b/2*a 16/2*4=32
OTBeT: 32.

2. (2010) B anroputme, 3annmcaHHOM HUXE, UCMONb3YHTCSA LIEeSIOYUCIIEHHbIE NEPEMEHHLIE a U
b, a Takke onepaunu, npuBeaeHHbIe B Tabnuue.

O6o03Ha4eHue

Tun onepauun

IMpucsanBaHne

+

CrnioxeHue

Bbluntanue

*

YMHOXeHue

/

[eneHne

Onpe,u,enMTe 3Ha4YeHne nepemeHHon a nocrie UCNoJIHeEHNA anroputma:

a=8
b := 6+3*a
a = b/3*a

[Mopsiook AencTBUM COOTBETCTBYET NpaBuinam apudmMeTuku. B oTBeTe ykaxunte ogHO Yncrno —
3Ha4yeHne nepemMeHHou a.

PeweHune:
KomaHpa PesynbTat
3HayeHne a | 3HadeHue b
a:=8 8
b := 6+3*a 8 6+3*8=30
a = b/3*a 30/3*8=80

OTBeT: 80.



3. (2011) B anroputme, 3anncaHHOM HWXE, UCMONb3YOTCS LeNIOYNCIEHHbIE NMEPEMEHHbBIE a U
b, a Takke onepauun, npuBeaeHHbIE B Tabnuue.

O6Go3HavyeHue | Tun onepauum
= IMpucsanBaHve
+ CnoxeHue

- Bbluntanue

* YMHOX€eHne

/ [eneHne

Onpe,u,envlTe 3Ha4YeHne nepemeHHon a nocrie UCrnoJIHeHnsa anroputma:

a:=16
b:=12-a/4
a = a+b*3

lMopsimok AeNCTBUM COOTBETCTBYET NpaBunam apudmMeTrku. B oTBeTe yKaXxnte ogHO YnMcrno —
3Ha4YeHne NepeMeHHon a.

PeweHue:
KomaHga PesynbTat
3Ha4eHue a 3Ha4eHne b
a:=16 16
b:=12-a/4 16 12-16/4=8
a .= a+ b*3 16+8*3=40

OTBerT: 40.

4. (2012) B anroputme, 3annucaHHOM HWXE, UCNOSb3YITCS nepemMeHHble a n b. CumBon «:=»
00o3HayaeT onepaTop NPUCBaAMBAHUSA, 3HAKM «+», «-», «*» N «/» — onepauum CnoXeHus,
BblUMTAHUS, YMHOXEHNA 1 aerneHnd. NpaBuna BbINOSTHEHNSA onepaunin 1 NopsaaoK AENCTBUI
COOTBETCTBYET NpaBunamMm apmugpMeTUKN.

OnpegenuTe 3Ha4YeHWEe NEPEMEHHON a Nocrie BbINOSIHEHUA JAHHOMO anropuTMa:

a:=3
b:=2
b :=9+a*b
a :=b/5*a
B oTBeTE yKaxmnte o4HO Lierioe YNCo — 3HaYeHne nepemMeHHomn a.
PelweHue:
KomaHga Pesynbtar
3Ha4vyeHune a 3HaveHne b
a:=3 3
b:=2 3 2
b :=9+a*b 9+3*2=15
a ;= b/5*a 15/5*3=9
OTtBeT: 9.

5. B nporpamme «:=» o603Ha4aeT onepaTtop NpMCBanBaHUSA, 3HAKN «+»,«-»,«*»,«/» - onepaumm
CNOXEHWS, BbIYMTAHUS, YMHOXEHUSA U AeneHnd. lNpaBuna BbINOSTHEHMS onepauui U NOPsAoK
OenCcTBUI COOTBETCTBYIOT NpaBunam apudmMeTmKu.

OnpegenuTe 3Ha4YeHNe NEPEMEHHON a NOCre BbINOIHEHNSA AHHOMO anropuTMma:

a:=8
b:=3
b:=al/2*b

a: =2*a+ 3*b
B oTBeTe yKakute OAHO LIENOE YMCIO — 3HAa4YEHNE NEPEMEHHOM a.



PeweHue:

a 8 2*8+3*12=52
b 3 8/2*3=12
OTBeT: 52.

6. (2012) OnpegenuTte, 4yto GyaeT HanevyaTaHo B pedynbTaTe paboThbl crieaytoLen nporpamMmmbl.
TekcT nporpamMmmbl NpuMBEAEH Ha TpeX A3blkax NporpaMMMpoOBaHuS.

ANroputTMmM4eckKum A3bIK Bewncuk Mackanb
anr s=0 Var s,k: integer,;
Hay FORk=1TO 11 Begin

uens, k S=s+12 s:=0;
s:=0, NEXT k for k:=1to 11 do
HU ana kot 1 go 11 PRINT s S:=s+12;
S:=s+12 END write(s);
KLL End.
BbIBOA S
KOH
PeweHune:
k 112 |3 |4 |5 6 |7 |8 |9 10 |11

s |0 |12]24 |36 |48 |60 |72 |84|96 | 108 | 120 | 132

OTBeT:; 132.

7. (2013) 3anuwuTe 3Ha4YeHne NepeMeHHON S, NosydYeHHoe B pesynbTaTe paboThl crenyoLen
nporpamMmmebl. TEKCT NporpamMmmbl NPUBESEH HA TPEX A3blKax NPOrpaMMMpPOBaHUS:

AAropaTMHYECKHH A3BIK Beiicax Iackaas
anr DIM k, s AS INTEGER |Var s,k: integer;
Had s =0 Begin

uenx s, k FOR k = 13 TO 16 s := 0;

s : =0 s = s+lé for k := 13 to 16 do
ay ong k or 13 mo 16 | NEXT k s := s+l14;

3 := 3+14 PRINT = writeln(s);

xo End.

EXEOD S

XOH

PeweHue:

B uukne, kotopbin npopabotaeT 4 pasa, nepemeHHas S yBenuumBaetcsa Ha 14. T.k.
HayarnbHoe 3HaveHue nepemMeHHon paBHO 0, TO pe3ynbTaTOM BbINOSIHEHWUS LMKNA CTaHeT
3Ha4YeHue nepemeHHomn 14x4=56.

8. (2012) B T1abnuue Dat xpaHATCA AaHHble M3MEPEHUI CPeOHEeCYTOYHOM TemnepaTypbl 3a
Hegento B rpagycax (Dat[1] — gaHHble 3a noHegenvHuk, Dat[2] — 3a BTOpHMK n T.4.).
Onpepgenute, 4Yto OyaeT HaneyaTaHO B pe3ynbTaTe BbIMNOMHEHUSA CreayloLwero anroputma,
3anMcaHHOro Ha Tpex anropuTMUYECKUX s3bIKax.

AnroputMm4eckum a3bIk Bencuk Mackanb
anr DIM Dat(7) AS Var k, m, day: integer,
Hay INTEGER Dat: array[1..7] of integer;
uentab Dat[1:7] Dat(1)=7: Dat(2)=9 Begin
uen k, m, day Dat(3)=10: Dat(4)=8 Dat[1]:=7; Dat[2]:=9;




Dat[1]:=7; Dat[2]:=9
Dat[3]:=10; Dat[4]:=8
Dat[5]:=6; Dat[6]:=7

Dat(5)=6: Dat(6)=7
Dat(7)=6
day = 1: m=Dat(1)

Dat[3]:=10; Dat[4]:=8;
Dat[5]:=6; Dat[6]:=7;
Dat[7]:=6;

Dat[7]:=6 FORk=2TO7 day:= 1; m:=Dat[1];

day:= 1; m:=Dat[1] IF Dat(k) <m THEN for k:=2 to 7 do begin

Huonskot2p07 m=Dat(k) if Dat[k] < m then begin
ecnu Dat[k] <m T0 day=k m:=Dat [K]; day:=k
m:=Dat[k]; day:=k END IF end
BCE NEXT k end

KL PRINT day write(day);

BblBOA day END End.

KOH
PewweHue:

Anroput™M, OMUCaHHbLIN B 3adadve, onpegensetr HOMep MNEepBOr0 MUHUMANbHOMO 3fieMeHTa
mMaccuBa [7, 9, 10, 8, 6, 7, 6]. MMHMManbHbIN anemeHT — 6. [NepBbIi U3 HUX CTOUT Ha 5 MecTe.

OTBerT: 5.

9. (2013) B Tabnuue Dat xpaHATCS AaHHble O Konu4yecTBe yyeHukoB B knaccax (Dat[l] —
Konu4yectBo y4veHukoB B 1 knacce, Dat[2] — Bo BTopom u T.4.) Onpegennte, uto Gyaet
HaneyaTaHO B pes3ynbTaTe BbINOMHEHWUS CcriegyloLwero anroputMa, 3annucaHHoro Ha TPeéx
anropuTMUYECKNX SA3bIKax:

.-\.TII'OPKT]\IK‘!ECKBH Beiicnx Hacx:mb
A3BIK
aT DIM Dat (11) AS INTEGER| Var k, m: integer;
Hau DIM k,m ZS INTEGER Dat: array[l..11] of integer;
vearat Dat[l:11] Dat(l) = 20 Begin
e k, m Dac(2) = 27 Dac[l] := 20;
Dat[1l] := 20 Dac(3) = 19 Dac[2] := 27;
Dat[2] := 27 Dac(4) = 2 Dac[3] := 19;
Dat[3] = 18 Dac (3) = 2€ Dac[4] := 28;
Dat[4] = 28 Dac(g) = 22 Dat[S] := 2g&;
Dat[S] := 2Z€ Dac(7) = 24 Dat[e] := 2Z;
Dat[e] := 22 Dac(8) = 2 Dac[7] := 24;
Dat[7] := 24 Dat () = 2e Dac[8] := 28;
Dat[8] := 28 Dat (10) = 21 Dat([%] := 2g;
Dat[9] := 2&€ Dat(11) = 27 Dat[10] := 21;
Dat[10] = 21 m=10 Dat[ll] := 27
Dat[11l] := 27 FOR k=1 TO 11 m := 0;
m:=0 IF Dat(k) < 25 THEN for k :=1 to 11 do
Emagmkorl moll |m=mil if Det[k] < 25 then
ecm Dat[k] < 25 mo| ENDIF beagin
m := m+l NEXT k m := mtl
BOR FRINT m =nd;
X writeln(m)
=EEoOD M End.
PeweHue:

Anroputm, OnucaHHbI B 3ada4de, onpeaensieT KoNMYecTBO aremMeHToB maccusa [20, 27, 19,

28, 26, 22, 24, 28, 26, 21, 27], MeHbLUMX 25. Taknux anemMeHToB 5.

OTBeT: 5.



10.(2011) Hanuwwute a@eKTMBHYIO nporpammy, KOTopas Mo ABYM [aHHbIM HaTypanbHbIM
yncnam a u b, He npesocxogsamm 30000, NoACUMTBIBAET KOMMYECTBO YETHbLIX HaTypanbHbIX
yncen Ha oTtpeske [a, b] (Bkniovas KoHUbl oTpeska). lNporpamma nonyvaet Ha BXxo4 ABa
HaTypanbHbIX YMcna a u b, npu atom rapaHTupyetcd, 4to 1 < a < b < 30000. MpoBepATb
BXOAHblE OaHHble Ha KOPPEKTHOCTb He HyXHOo. [lporpamma JormkHa BbIBECTU OAHO YMCHO:
KONIMYECTBO YETHLIX YMcen Ha oTpeske [a, b].

Mpumep paboTbi NporpaMmbiI:

BxogHble AaHHble BbixogHble JaHHble
10 6
20
PeweHue:
Basic-256 PascalABC
k=0 Program lvanov;
Input "BBeante uncno a ', a var
Input "BeeauTe uncriob ", b a, b, x, ki Integer;
FOR x=a TO b begin.
IF x/2=int(x/2) then k=k+1 k=0, N
NEXT X write ('‘BeeguTte 3HayeHune a=");
e readin (a);
print "H€THbIX Yncen *; write (‘BBeauTe 3HaueHve b=");
print k readin (b);
For x:=a To b Do
IF x mod 2 =0 then k:=k+1;
write ("YéTHbIX Yyncen 'K, WTyK')
end.

11.(2012) Hanuwwnte nporpammy, KOTopasi B MOCNeOOBaTENbHOCTM LENbIX YMCEN onpeaenseT
KONMMYECTBO YETHLIX 4ucesn, KpaTHbix 7. [porpamma nornyvyaeT Ha BXO4 Uuernble 4ucna,
KONMMYECTBO BBEAEHHbIX YMCENT HEM3BECTHO, NOCMefoBaTeNbHOCTb YMCEN 3akaH4yMBaeTcs
yncnom 0 (0 — NpM3HaK OKOHYaHWS BBOAA, HE BXOAWUT B nocrneaoBaTenbHOCTb). Konnyectso
yncen He npesbiwaeT 1000. BeegéHHble yncna no mogynto He npesbiwatoT 30 000.
[Mporpamma JosfmKHa BbIBECTM OOHO YMCIO: KOSIMYECTBO YETHLIX YMCEN, KpaTHbIX 7.

Mpumep paboTbl NporpaMmmbi:

BxogHble paHHble BbixogHble gaHHble

-32 1

14

17

0

PeweHue:
Basic-256 PascalABC

k=0 Program lvanov;
Input "BBegnte yncno ", x var
WHILE x<>0 X, ki Integer;

IF X/2=int(x/2) and x/7=int(x/7) then k=k+1 be.g_i n
Input "BBeauTe uncro ", X k:=0;

End while write (‘Beegute umcro ‘),
int " readln (x);

print kTaKl/lx ymcen ", While x50 Do

print begin

IF (xmod 2 =0) and (x mod 7 = 0) then k:=k+1,;
write (‘BBegute uncno ');




readin (x);
End;
write ("Takmx uncen 'K,' WwWTyk")
end.

12. (2013 pemo) Hanuwmnte nporpammy, KoTopasi B nocnegoBaTeNibHOCTM HaTyparnbHbIX Y1Cen
onpegenseT CyMMy BCEX YnUCEr, KpaTHbIX 6 1 OKaH4YuBaroLmxcs Ha 4. [porpamma nonyyvaet
Ha BXO4 HaTypasibHble 4uUCra, KONMYECTBO  BBEOEHHbIX  YMCEN  HEeU3BECTHO,
nocrnegoBaTenbHOCTb YMcen 3akaHumBaetcs ymcnom 0 (0 — npu3Hak OKOH4YaHMs BBOAA, HE
BXOOMT B nocnegoBaTenbHocTb). KonmyectBo umcen He npesbiwaeTr 1000. BBegéHHble
yncna He npesbiwatoT 30 000. MNporpamma JoMKHA BbIBECTU OOHO YMCIIO: CYyMMY BCeX
ymncersl, KpaTHbIX 6 M OKaHYMBaKOLLMXCA Ha 4.
Mpumep paboTbl NporpamMmbi:

BxogHble JaHHble BbixoAHble AaHHble
14 168
24
144
22
12
0

PelweHue:
MocnepHioo uMcpy umcna B Basic MoxHO Hantu no copmyne: X-int(x/10)*10 (ot uucna
OTHSATb KONMMYECTBO AECATKOB B 3TOM 4vncrie, ymHOXeHHoe Ha 10). Ha Pascal: x-(x div 10)*10.

Basic-256
k=0
Input "BBegute uncno ", x
WHILE x<>0

IF x/6=int(x/6) and x-int(x/10)*10=4 then k=k+x
Input "BBeante uncno ", x

End while
print "Cymma Takmx yncen =",
print k
PascalABC
Program lvanov;
var
X, k: Integer;
begin
k:=0;
write (‘BBegute uucro ');
readin (x);
While x<>0 Do
begin

IF (x mod 6 =0) and (x-(x div 10)*10 = 4) then k:=k+x;
write (‘BBegute uncno ');
readin (x);
End;
write (‘Cymma Takmx yncen = ',k)
end.




13.(2013) Hanuwwnte nporpammy, KOoTopasi B NocnefoBaTerbHOCTM LienbiX YyMcen onpegensdet
KONIMYECTBO 4mcen, KpaTHbiXx TpEm. [lporpamma nonyyaeT Ha BXOL KOSIMYECTBO YuCen
nocnegoBaTenbHOCTW, a 3aTeM camu yucna. B nocnegoBaTenbHOCTM BCerga MMeeTcs
yncno, kpatHoe 3. KonmdectBo umcen He npesBbiwaet 1000. BeegéHHble 4ncna He
npesbiwatoT 30 000. MNporpamma gormkHa BbIBECTU OL4HO YMCIO: KONIMYECTBO YMCES, KPaTHbIX
3.

Mpumep paboTbl NnporpamMmbi:

BxoaHble gaHHble BbixogHble AaHHble
3 2
12
26
24
PelwweHune:
Basic-256 PascalABC
Input "Beegnte onvHy nocriegosateneHoctv ', n| Program lvanov;
k=0 var
Fori=1Ton X, 1, k, n: Integer,
Input "Beeante uncno ", X begin
IF x/3=int(x/3) then k=k+1 k:=0;
Next i write ('‘BBeguTe AnuHy nocrnegoBaTenbHOCTH ');
print "Takmx ymucen "; readin (n);
print k For i:=1to ndo
begin
write ('‘Beegute uncno );
readin (x);
IF x mod 3 =0then k:=k+1;
end;
writeln (‘Taknx yncen ',k)
end.
rocyfapcreeHHan

MTOroBan arrecrauyma

A




